NN .
C SI Ceska skolni
inspekce
Osmoza I — autorské reseni a bodovani

Hodnoceny aspekt kompetence k feSeni problému: ,na ziklad¢ vysledki feSeni problému
formuluje zavéry a zjisténi“ — celkem maximalné 5 bodua

1) Struéné a vystizné shrii, co Petr a Pavel zistili. Jak na ziklad¢ naméfenych dat
pravdépodobné zodpovédéli vyzkumnou otazku?

Shrnuti:
jejasnéuvedeno:
ve kterych roztocich hmotnost klesa (1 bod)
ve kterych roztocich hmotnost nariista (1 bod)
ve kterém roztoku, popr. mezi kterymi roztoky brambora hmotnost ani neztrdici, ani nenavysuje

(1 bod)
celkem 3 body

Odpoveéd’ na vyzkumnou otazku:

Odpoveéd je formulovanajasné, celou vétou a obsahuje nasledujici informaci (kterd miiZze byt jinak
formulovana):

Zelenina ani neprijima, ani nevylucuje vodu v roztoku cukru, ktery obsahuje o trosku vice nez 3 [IZicky

cukruna 200 ml vody; Zelenina ani neprijima, ani nevylucuje vodu v roztoku cukru, ktery je o trosku
koncentrovangsi nez roztok ¢. 2. — celkem 2 body

Pokudje odpoved formulovana castecné spravné (naprv. roztok, ktery obsahuje presné 3 IZicky cukru
na 200 ml vody) — Zdk ziskd pouze 1 bod

V ostatnich pripadech Zdak za odpovéd’ na tuto otazku neziska zadny bod.

Hodnoceny aspekt kompetence k feSeni problémii: ,provede hodnoceni feSeni problému,
zejména adekvatnost postupu feseni a piinos vysledku® — celkem maximalné 3 body

2) S ohledem na to, jak mohli diky vysledku zodpovédét na svoji otazku, vyhodnot
postup, ktery Petr a Pavel pouzli.

Zakrouzkuj:
a) postup byl vyhovujici, otazku zodpoveédél
b) postup byl ¢aste¢né vyhovujici, na otazku zCasti odpovedél
C) postup byl nevyhovujici, na otazku neodpoveédél
zakrouZkovdani moZnosti A nebo B —1 bod
Své tvrzeni zdiivodni:

Logické zditvodneni ve smyslu, Ze Petr a Pavel zjistenim, ve kterych roztocich brambora vodu
nasavd, ztraci, ¢i vekterém roztoku se jeji hmotnost (témér) neméni. Zodpovédeli tedy na otazku

,, Ve kterém postupu zelenina ani neprijimd, ani neztrdaci vodu*?“ —

za spravné zduvodnéni
1 bod

celkem maximalné 2 body

i EVROPSKA UNIE = 1/2
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3) Navrhni situaci, ve které¢ by Petr a Pavel mohli své ziSténi pouzit:

Uvedeni situace z bézného Zivota, ve které je mozné pouZit informaci o prostredi, v némz
rostlinné bunky ani neziskdavaji, ani neztrdaci vodu, napr. hydroponie, pripadné hnojeni kvétin
obecné, vyroba sirupii apod.

za uvedeni alespori jednoho spravného piikladu (a soucasné Zdadného chybného) — 1 bod
Hodnoceny aspekt kompetence k reSeni problémi: ,uvede nedostatky pouzitého postupu

feSeni problému, uvede mozna zepSeni postupu pro feSeni podobného problému” — celkem
maximalné 4 body

4) Uved dve slabiny pouzitého postupu, které mohly zptisobit mensi piesnost vysledka.

Uvede napr. pouZziti pouze jednoho hranolku pro jeden roztok (sndaze miize dojit k chybnému
méreni), pouziti kohoutkovévody (jiz obsahuje rozpustené latky), nejistotu, zda byly vSechny
hranolky nechany okapat stejne, popr. dalsi.

za kazdy logicky nedostatek 1 bod, maximalné 2 body
5) Navrhni, jak tebou uvedené dvé slabiny pouzitého postupu zlepsit.

V zavislosti na predchozi odpovéd navrhne mozné zlepseni pro kazdy uvedeny nedostatek, napr-
pouziti vice hranolku pro kazdy roztok, pouziti destilované vody misto kohoutkové, osuseni
hranolki pred vazenim po inkubaci, popr. dalsi.

za kazdé logické zlepSeni postupu 1 bod, maximalné 2 body
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